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– швидкість зміни коефіцієнту зниження тиску повітря в ресивері 

пневматичного приводу у послідовності гальмувань протягом експлуатації; 

– прогнозовану залишкову кількість безаварійних (з точки зору 

справності системи) безаварійних гальмувань. 

У роботі також запропоновані критерії за якими визначається стан 

гальмової системи та  методика отримання конкретних припустимих значень 

діагностичних параметрів. У подальшому, визначені критерії справності 

пневматичного приводу робочої гальмової системи можуть бути закладені в 

блок управління [1] робочими процесами системи інтелектуального управління 

автомобільного шасі. 
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СИСТЕМА ВИМІРЮВАННЯ КІЛЬКОСТІ ПАЛЬНОГО 

СУЧАСНИХ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ ТА СПЕЦТЕХНІКИ 

 

Завдання підвищення енергоефективності експлуатації транспорту та 

спецтехніки визначається контролем за розходом паливо-мастильних 

матеріалів. 

Згодом практично всі компанії, що займаються вантажоперевезеннями, 

приходять до необхідності впровадження на своєму підприємстві системи 

контролю витрати палива. Це пояснюється тим, що при невеликому терміні 

окупності підприємство одержує досить багато переваг, які дозволяють 

підвищити його рентабельність і конкурентоспроможність. 

Історично склалась методика визначення кількості палива в баці прямими 

методами вимірювання. Для цього застосовують датчики, в основу роботи яких 

покладені різноманітні принципи: ультразвукові, резистивні, ємнісні та інші. 

Для зниження коливань показань застосовують різноманітні демпферні 
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конструкції, а для компенсації похибки розташування баку по горизонті 

використовують два датчика по різним сторонам бака (рисунок 1). 

 

  
 

Рисунок 1 - Похибки горизонтального розташування паливного баку 

 

Одним з можливих варіантів підвищення точності виміру кількості 

палива в баці може бути використання розрахункового методу, за яким 

розрахунок здійснюється інтегруванням диференційних показань між розходом 

та надходженням палива. Для цього можливо застосовувати датчики об’ємного 

розходу палива. 

Принцип роботи датчика витрати палива заснований на вимірюванні 

кількості палива, що протікає через вимірювальну камеру витратоміра.  

Розроблено достатньо велику кількість типів датчиків розходу палива. 

Найбільш стійкими до змін параметрів вимірювальної середи є датчики з 

вимірюванням об’ємного розходу (рисунок 2). 

Паливо надходить у вимірювальну камеру через вхідний отвір та 

повертає кільце камери. Один оборот кільця камери відповідає протіканню 

через витратомір обсягу палива, що дорівнює обсягу вимірювальної камери, і 

супроводжується генерацією одного імпульсу. 

 

     
 

Рисунок 2 - Датчик об’ємного розходу  Рисунок 3 - Диференційний датчик  

розходу пального 

 

Наявна в сучасних двигунах паливна система, що складається з магістралі 

паливоподачі та зворотної магістралі, потребує використання двох 

витратомірів. Така конструкція дозволяє враховувати диференційний розхід 

пального з урахуванням кількості палива, що повернулось зворотно до бака 

(рисунок 3). 

Рівень палива датчики 
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Система вимірювання також повинна включати модуль підрахунку 

кількості імпульсів з двох датчиків. Найбільш зручним для реалізації 

математичних підрахунків є використання мікроконтролеру, що має 

різноманітні цифрові інтерфейси. Наявність цифрових інтерфейсів дозволяє 

інтегрувати вимірювач кількості пального в інформаційні мережі транспортних 

засобів, а також взаємодіяти з системами теледиспетчеризації. 

 

Висновки 

 

В роботі була розглянута система визначення рівня палива в паливному 

баці транспортного засобу. Очевидні переваги даної системи в тому, що вона 

дозволяє значно підвищити ефективність користування сучасними 

транспортними засобами та спецтехніки 

З’ясовано, що використання гідрооб’ємних датчиків в складі приладу 

визначення втрат пального дозволяє визначати об’єм палива, споживаного 

двигуном. Визначити залишок пального в баці можливо використовуючи 

аналітичні алгоритми для обробки інформації, що отримується з гідрооб’ємних 

датчиків в складі приладу визначення втрат. 

Був описаний пристрій, що дозволяє обробляти вхідні сигнали з 

гідрооб’ємних датчиків в складі приладу визначення втрат і видавати на 

цифровий індикатор витрати палива.  
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ПЕРСПЕКТИВИ СТВОРЕННЯ МУЛЬТИЕНЕРГЕТИЧНИХ ТЯГОВО-

ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ 

Сільське господарство України переходить до нових схем логістики, які 

характеризуються забороною заїзду на поля ходовими системами з тиском на 


